Wir habeeinen Winlela =30° amSchanzensichundeineHoheh: = 40m
aul3erdendie MassadesSkispringesm =80Kg mit der Anlaufgestiwindigket vi =5m/s

wie grof3ist vz ?

Am Startpunkist die Gesammtengie gleichdie Summeauspotentieler Energieundkinetische
Energie.

Wi = Wha+ Whk2 = mgh+%m\/12 =3200Q) +1000J = 33000

wennmangemalV: =W: alsonachmgh + % mwv22 = % mw22 nachvz auflostbekommtman

vz =,/ (2gh +vi2) auglostkriegt man28,7m/ s

unterBerucksichung von Reibungst dasauchnich vielschwierige

W2 =%m\122 . W2=W1-Wk; Wr = Reibung

Wk = Fgs= fg* m* g* cosa* (ij
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alsofolgt fur die Geschwindykeit v

_ famgh

1 mw? = (mgh + 1 mvﬁj
2 2 tana
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dannerhaltmanfiir vo=275m/ s

Also verlangset die Reibungdie BewegunglesSkispringasum1,2m/s weil ihm kinetische
Energieentzogen wirde.



